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Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 13.02.18 in der „Strandperle“ 
 
 
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte: Dorin Müthel-Brenncke, Peter J. Harke, Uwe Friedriszik, Kalle Figas 
Vertreter:  Thilo Kreimer 
 
und 8 interessierte Bürgerinnen und Bürger Zippendorfs. 
 
 
1. Das Protokoll der vergangenen Sitzung ist ohne Änderungen verabschiedet worden.  
 
 
2. Bericht von der Fahrplankonferenz des Nahverkehrs 
 

Uwe Friedriszik berichtet von der Veranstaltung beim Nahverkehr. Die Fahrgastzahlen 
sind im letzten Jahr von knapp 16 Mio auf knapp 17 Mio gestiegen. Der Nahverkehr 
unterhält 30 Straßenbahnen, 16 Gelenkbusse, 16 Busse und zusätzlich 8 alte Busse 
als Ersatz. Die geplanten Veränderungen zum Fahrplanwechsel am 18.08.18 wurden 
vorgestellt und diskutiert. Auf der Linie 1 und 2 gibt es eine Verlängerung des 20-
Minutentaktes im Abendverkehr. Auf der Linie 6 wird die letzte Fahrt am Freitag und am 
Samstag wegen Nichtnutzung eingestellt.  
 
Der Nahverkehr plant eine Offensive zur Bildung eines Verkehrsverbundes West-
mecklenburg und damit -wenn möglich- eine bessere Anbindung der Rand- und 
Umlandgemeinden. 

 
 
3. Sommerfest am 09.06.18 
 

Die ersten Vorbereitungen für unser alljährliches Sommerfest im Strandpavillion stehen 
an. Bitte Termin notieren! 

 
 
4. Sonstiges 
 
Straßenreinigungskonzept: Die neuen Gebührenbescheide auf Grund der im Vorjahr 
geänderten Straßenreinigungssatzung wurden in den letzten Wochen verschickt und 
sorgten bei manchem Bürger für Erstaunen. Auch unser Ortsbeirat hat in seiner Sitzung im 
Januar 2017 das Konzept zur Kenntnis genommen. Die Einführung von einer neuen 
Gebührenklasse 4 mit einem Gebührensatz von 3,33 € je Straßenfrontmeter war bekannt. 
Diese wurde eingeführt um die gestiegenden Kosten für die Straßenreinigung zu 
finanzieren. 
 
Eine Überprüfung der Unterlagen zeigt, dass die Grundstücke an der Crivitzer Chaussee 
(Nebenteil 20-50) auch genannt wurden, aber in der Satzung einem falschen Stadtteil 
(Großer Dreesch) zugeordnet sind. Daher wurde bei der damaligen Ortsbeiratssitzung nicht 
explizit auf die Gebührenerhöhung in diesem Straßenabschnitt hingewiesen. 
 
 
Ausbau B321: Der Ortsbeirat Mueß plant eine Veranstaltung mit dem Landesbauamt am 
21.03 18 Uhr voraussichtlich im Feriendorf Mueß! 
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Deckensanierung Zippendorf-Am Strand: Es gab eine Baustellen-Information der SDS 
an die Anwohner (leider nicht an den Ortsbeirat) der Straße Am Strand, Bereich Gundel bis 
Bootshäuser. In den Monaten April und Mai soll die Asphaltdecke der vorhandenen Straße 
saniert werden.  
 
In diesem Zusammenhang stellt sich die Frage, ob der zur Zeit nicht asphaltierte Bereich 
auch saniert werden kann, da hier sehr sehr viele Schlaglöcher sind. Immerhin verläuft in 
diesem Bereich der offizielle Radrundweg Schweriner See. 
 
Es gab in diesem Zusammenhang Kritik an dem Zustand des Waldweges nach Mueß. 
Aktuell sind wieder einmal frische Autoreifenspuren sichtbar, welche den ohnehin sehr 
feuchten Weg nicht guttun. Beim ersten Abzweig wurde zwar eine Schranke aufgestellt, 
aber die Einfahrt 100 Meter weiter ist offen, auch in Mueß gibt es keinen Poller. Schon im 
Entwicklungskonzept für Mueß und Zippendorf (2014) wurde auf den schlechten Zustand 
des Weges hingewiesen. Der hohe Wasserstand des Schweriner Sees und die 
Baumaßnahmen an der B321 (Sandaufschüttungen) sorgen für weitere Belastungen.  
 
Hier wäre eine Information seitens der SDS wünschenswert. 
 
Schnittmaßnahmen am Strand: Es gab von den Anwohnern die Frage, ob die Schnitt-
maßnahmen an den Säulen-Eichen bereits beendet sind. Laut Auskunft der SDS vom 
letzten Jahr soll der Schnitt in diesem Frühjahr weitergeführt werden. 
 
 
Volleyballtunier DMSG: Am 14. Juli findet das diesjährige Volleyballtunier der Deutschen 
Multiple Sklerose Gesellschaft statt. Es werden noch Mitstreiter für eine Zippendorfer 
Mannschaft gesucht. Eine Spendensammlung an unserem Sommerfest wird diskutiert. 
Mittel aus dem Bugafond des Ortsbeirates dürfen dafür nicht verwendet werden. 
 
 
Fortschreibung Straßenunterhaltungskonzept: Der Hauptausschuss hat die Vorlage 
01296/2017 an die Ortsbeiräte überwiesen. Eine Informationsveranstaltung findet am 28. 
Februar im Stadthaus satt. Zur Zeit sind im Konzept Investitionsmaßnahmen an der 
Crivitzer Chaussee und Am Hang geplant. Eine Entscheidung ist für die nächste Sitzung 
geplant! 
 
 
Strandhotel: Es gab die erste Sitzung der Arbeitsgruppe. Sobald Ergebnisse vorliegen, 
werden wir diese öffentlich diskutieren. 
 
 
Finanzen des Ortsbeirates: Dorin Müthel-Brenncke berichtet kurz über die Finanzen des 
Ortsbeirates, alles i.O. ! 
 
 
Frühjahrsputz: Es gab eine kurze Diskussion, ob wir zu einem gemeinsamen Frühjahrs-
putz aufrufen. Sobald der Termin bekannt ist, werden wir erneut reden. 
  
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am 13. März um 19 Uhr statt. 
 
19.02.18 Friedriszik 
 


